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Μάθημα Τέταρτο 

Η Μαρία — η πιστή μητέρα 
Κλειδί εδάφιο: «Η Μαρία όμως φύλαγε όλα αυτά 

τα πράγματα και τα συλλογιζόταν στην καρδιά 
της». 

Λουκάς 2:19 
Επιλεγμένες Γραφές: 

Λουκάς 1:26-56; 2:15-19; Ιωάννης 2:1-5; 19:25 
Το σημερινό μάθημα αρχίζει στη Βηθλεέμ, γεμάτη 
από ταξιδιώτες που είχαν έρθει για να απογραφούν, 
σύμφωνα με το διάταγμα του Καίσαρα Αυγούστου. 
Ανάμεσα στο πλήθος βρίσκονταν ο Ιωσήφ, ένας 
ξυλουργός από τη Ναζαρέτ, και η μνηστή του, η 
Μαρία, η οποία ήταν έγκυος. Είχαν διανύσει μεγάλη 
απόσταση για να υπακούσουν στο ρωμαϊκό 
διάταγμα, διασχίζοντας σκονισμένους δρόμους και 
αναζητώντας κατάλυμα μέσα στην πολυσύχναστη 
πόλη. Λουκάς 2:1-3 
Κοντά στη Βηθλεέμ, στα γύρω χωράφια, βοσκοί 
δέχθηκαν την επίσκεψη ενός αγγέλου του Θεού, ο 
οποίος τους ανήγγειλε τη γέννηση του Σωτήρα, του 
Χριστού Κυρίου. «Και ο άγγελος τους είπε: Μη 
φοβάστε· γιατί ιδού, σας φέρνω χαρμόσυνη αγγελία 
μεγάλης χαράς, η οποία θα είναι για όλο τον λαό. 
Επειδή σήμερα γεννήθηκε για σας, στην πόλη του 
Δαβίδ, Σωτήρας, ο οποίος είναι Χριστός Κύριος». Το 
μήνυμα του αγγέλου συνοδεύτηκε από πλήθος 
ουράνιας στρατιάς, που δοξολογούσε τον Θεό. 
Λουκάς 2:8-14 
Η αφήγηση συνεχίζει: «Όταν οι άγγελοι αναχώρησαν 
από αυτούς για τον ουρανό, οι ποιμένες είπαν 
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μεταξύ τους: Ας πάμε λοιπόν έως τη Βηθλεέμ και ας 
δούμε αυτό το γεγονός που έγινε, το οποίο ο Κύριος 
μάς γνωστοποίησε». Έτσι έσπευσαν και βρήκαν τη 
Μαρία και τον Ιωσήφ, καθώς και το βρέφος που ήταν 
τοποθετημένο στη φάτνη. Και όταν το είδαν, 
διέδωσαν όσα τους είχαν ειπωθεί σχετικά με αυτό το 
παιδί, και όλοι όσοι τα άκουσαν θαύμασαν για όσα 
τους ανέφεραν οι ποιμένες. Λουκάς 2:15-18 
Όλα όσα είχαν συμβεί πρέπει να ήταν βαθιά 
συγκλονιστικά για τη Μαρία, και το κλειδί μας εδάφιο 
υποδηλώνει ότι τα κρατούσε μέσα της και τα 
συλλογιζόταν σιωπηλά. Αν και ένας άγγελος τής είχε 
αναγγείλει μήνες νωρίτερα ότι θα γεννούσε έναν γιο 
στον οποίο θα δινόταν ο «θρόνος του Δαβίδ», είναι 
πιθανό ότι η Μαρία δεν μπορούσε ακόμη να 
αντιληφθεί την πλήρη έκταση των θεϊκών σχεδίων 
που αφορούσαν τον γιο της. 
Επιπλέον, η Μαρία δεν μπορούσε τότε να 
προβλέψει ότι ο Ιησούς, περίπου τριάντα τρία χρόνια 
αργότερα, θα σταυρωνόταν, θα ανασταινόταν από 
τους νεκρούς την τρίτη ημέρα και στη συνέχεια θα 
γινόταν ο αρχηγός μιας τάξης ακολούθων που θα 
αναπτυσσόταν μέσα σε μια περίοδο δύο χιλιάδων 
ετών — όλα αυτά με τον τελικό σκοπό να 
εξαλειφθούν η αμαρτία, ο πόνος και ο θάνατος από 
την ανθρωπότητα. 
Στο πλαίσιο της συνεχούς προσπάθειάς μας να 
γίνουμε μέλη της τάξης του Χριστού, πρέπει να 
αποφεύγουμε τη συμμόρφωση με αυτόν τον κόσμο 
και να προσέχουμε να μη δίνουμε χώρο στις 
σαρκικές επιθυμίες που οι άλλοι θεωρούν 
φυσιολογικές. Για αυτόν τον λόγο διαβάζουμε: «Να 
φρονείτε τα άνω, όχι τα επίγεια. Επειδή πεθάνατε, 
και η ζωή σας είναι κρυμμένη μαζί με τον Χριστό 



 

  Η HXAPAYΓΗ 28 

στον Θεό». Κολοσσαείς 3:2,3. Πολλές 
δραστηριότητες που δεν είναι αμαρτωλές από μόνες 
τους είναι ευχάριστες στη σάρκα. Σε αντίθεση με 
ορισμένες απαγορεύσεις που είχαν δοθεί στον λαό 
του Ισραήλ, δεν βρίσκουμε πολλές εντολές του 
τύπου «μη» στην Καινή Διαθήκη. Αντίθετα, ως 
χριστιανοί της νέας κτίσης επιθυμούμε να 
εκπληρώνουμε στις καρδιές μας το πνεύμα του 
νόμου της αγάπης και του νόμου της δικαιοσύνης. 
Ρωμαίους 7:6 
Είμαστε πράγματι ευλογημένοι που γευόμαστε την 
πραγματικότητα αυτού του λόγου: «Αγαπητοί, τώρα 
είμαστε παιδιά του Θεού, και ακόμη δεν φανερώθηκε 
τι θα γίνουμε· ξέρουμε όμως ότι, όταν φανερωθεί, θα 
είμαστε όμοιοι με αυτόν, επειδή θα τον δούμε καθώς 
είναι». 1 Ιωάννη 3:2 
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